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DÉLVID
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztö egyesületének hivatalos közlönye.
Szerkesztőéig! Iroda: Veraect, laktanya-utcza 105*. szám — Ide intézendő 

. Iu „elletni részét érdekli minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség 
■zám&rs a levelek és egyébb Írásbeli közlemények különben fizv. Kirohnerné 
felvételi és rendeli Irodájában (az Andrássy-sétatér és iskola-utcza sarkán levő 
Itádlos-féle házban) Is átvétetnek.

ElMietiel díj: Negyedévre 1 frt. 35 kr. — Félévre 3 frt 50 kr — Egész
évre 6 frt.

Egyes síim Ara 10 kp.

Felelős szerkesztő: PerjéSBy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchner-féle könyvnyomda Verseceen — 
ide intózendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények 
és folszóllamlások.

Hirdetési díj: A hirdetésekért járó dij legjntányosabban aaámittatlk. — 
Bélyegdii minden beiktatásért 30 kr. — A nyílt térben egy sor 10 kr. — A hir­
detésekét kérjük pénteken délig beküldeni.

XII. évfolyam. Vasárnap 1903. évi november 29-én. 48. szám.
Nyelvében él a nemzet.

- - Fölhívás nyelvtudományi társaság alapítására —

Minden nemzetnek féltett kincse és védő 
pajzsa a nyelve. Nekünk is, magyaroknak, 
hazafias kötelességünk, hogy vállvetve mun­
káljunk nyelvünk erejének és fényének gya­
rapításán, hogy megóvjuk a külső térvesz- 
teségtöl s belső romlástól, hogy napfényre 
hozzuk kincseit az évszázadok irodalmából 
és népünk öröklött hagyományaiból. Nyel­
vünk megőrizte a magyar nép ösfoglalko- 
zásainak és fejlődő műveltségének emlékeit, 
azonkívül föltárja a néplélekuek számtalan 
jellemző vonását. Mindezeket a kincseket 
kiaknázni s a nemzeti művelődés javára 
értékesíteni csak közös törekvéssel s csak 
nemzedékek munkájával sikerülhet.

Minden tudománynak — sőt minden 
segédtudománynak —van nálunk messze ki­
terjedő társas szervezete, csak a magyar 
nyelvnek nincs, a mely mindnyájunkat leg­
inkább érdekel. Pedig a magyar nyelvtu­
dománynak már dicső múltja van, vannak 
hosszú időre terjedő hagyományai, küzdel­
mei, diadalai. Ez a tudomány mind tár­
gyával, mind eddigi eredményeivel érdemet 
szerzett rá. hogy szabadon működő, állandó 
és széleskörű társulással szolgáljuk további 
fejlődését.

Az Akadémia, mely első sorban nyelv­
művelő társaság volt, tevékenységét — 
éppen a nemzet tudományos művelődése 
érdekében — kiterjesztette valamennyi tu­
dományszakra s azért nem fordíthat annyi 
gondot minden szaknak részleteire és elő

készítő munkálataira, mint a hogy külön 
ily célokra alakult tudományos egyesületek 
tehetik. A Kisfaludytársaság nagy mun­
kásságot fejt ki népköltésünk gyűjtésében, 
de ebben nem nyelvtudományi-, hanem eszté- 
titkai szempontok vezérlik. Annak a társa­
ságnak ellenben, a melynek megalkotásáról 
van szó, az lesz a föladata, hogy magát a 
társadalmat hívja segítségül, kizárólag a 
nyelvtudományi törekvések előmozdítására.

Az alakítandó társaság a nemes és 
nagyjelentőségű ügy érdekében következő, 
a nemzeti nyelv és irodalom jelesei által 
aláirott fölhívást küldte hozzánk:

Azt akarjuk, hogy mindenki hozzáférhes­
sen s a maga módja szerint hozzájárulhasson a 
nyelvtudomány és nyelvművelés munkájához, 
hogy közös igyekezettel megmentsük nyelvünk 
lappangó és veszni indult kincseit, E végre el­
határoztuk, hogy lelkes közönségünk támoga­
tásával megalakítjuk a magyar Nyelvtudomá­
nyi Társaságot. Ezzel olyan intézmény alapjait 
rakjuk le, mely felölelhet mindent, a mi a ma­
gyar nyelvnek történetével szellemével és tu­
dományos megismerésével kapcsolatos

Társaságunknak az lesz a törekvése, hogy 
lehetőleg kielégítse minden müveit magyar em­
bernek nyelvűnk iránt való érdeklődését s hogy 
mindenkinek irányt adjon és utat mutasson, 
hogyan lehet segítségünkre nyelvünk és nyel­
vészetünk művelésében. Közre fogunk működni 
régibb s újabb irodalmi szókincsünk összegyűj­
tésében, gyűjteni fogjuk valamennyi magyar 
vidék tájszavait, helyneveit, szólásait, közmon­
dásait. nyelvtani és stílusbeli sajátosságait és 
népköltését. Mihelyt erőnk engedi, ki fogunk

Mese.

Tündérország királynéja trónján ül; de fe 
jét, mint a földi királyokét korona nem ékíti, 
csak a jóság szelídség és a megelégedettség 
sugárzik arczárói, és korona helyett valami 
mennyei glória van feje körül.

Nem csoda, hiszen országában csupa olyan 
lény van, kiknél a boldogság, ifjúság szépség 
örökön öröké tart. Gazdaság, ambiczió, irigy­
ség ott ismeretlen fogalom; egyenlők, testvé 
rek mindnyájan. Lakásra nincs szükség, mert a 
nap perzselő sugarai alandóan melegítenek és 
finom csillogó sugarai valami vöröses arany­
sárga fénynyel világítják meg a gyönyörű gyü­
mölcsös kerteket, az illatos olajfa erdőket, az 
ózondus fenyveseket; — az ö bársonyos puha 
moha ágyaikat, bóditó meleg palma ligeteket; 
közbe, közbe pedig a csobogó patak üdítő vize 
kívánság szerint a legtáplálóbb tejjé, vagy a 
legjobb borrá változik.

Rózsás arczu nimfák, libegő arany szárnyú 
angyalkák illatos virágokkal szegélyzett réteket 
repdesnek körül, melynek hajszálnyi finom zöld 
füvén a ^tündérek íátyoltanczukat járják; hisz 
életük csupa dal és öröm.

Hajuk fénylő, mint a napsugár, szemük­
nek színe váltózó mint a tenger hulláma, alak­

juk mint a karcsú fenyő, szivük pedig szin- 
arany.

Ruhájuk c-iak fátyol, de színekben játszó, 
mint a szivárvány és ha tancz közben forgo­
lódnak villog, csillog mint a gyémántszilank. 
E csillogó s/.inpompába pedig egyszerre egy 
sötét fekete alak került.

—■ A ah ! — hallatszik ijedten minden ajak­
ról, és remegve futnak össze.

A satun, vagy tálán maga az ördög ér­
kezett hogy e békés életet megrontani pró­
bálja ?

A kiiályné szelíd hangja is változott, mi­
dőn erélyesen mondja.

— Halálfia ki ide bemerészkedik !!
De nem a csalfa sátán, csak egy gyarló 

ember, egy sapadt, testben reszkető, lázban 
égő férfi szólal meg.

— E sok szép után, melyet itt láttam szí­
vesen meghalok; mert a földről jöttem a hol az 
emberek bolondos, örökké zakatoló szívvel, vib­
ráló nyugtalan idegekkel és különös termé­
szettel bírnak.

A szegény gazdagság után vágyódik, a 
gazdag elérhetetlen czélokért küzd, az okos­
nak merész vágyakkal, álmokkal van tele so 
várgó lelke, a szerelmesnek kegyetlenül letépik 
illúzióját; a csúnya irigykedik a szépre; pedig 
a szépség minálunk hervadó, a gond megossziti 
hajunkat, mert csak kevés ember van, kinek 
élete minden szenvedéstől ment, és azoknak is 
van egy közös ellenségük, mely őket egymás

adni ilyen tartalmú monográfiákat, nyelvjárási-, 
nyelvtörténeti- és szofejtő értekezéseket és nép­
szerű nyelvészeti munkakit. A gyűjtéseket 
mind szélesebb alapon s folyvást fejlődő mun- 
kaosztassal kívánjuk szervezni s a gyűjtőket 
erőnkhöz kepeit erkölcsi és anyagi támogatás­
ban részesíteni.

Jó tudjuk hogy nem oldhatunk meg min­
dent, a mit célunkul kitűzünk, de mi s a kik 
közénk állanak, dolgozni és küzdeni fogunk, 
hogy azok, a kik utánunk jönnek, hathatósabb 
eszközökkel megvalósíthassák céljainkat. Tár • 
sasagunk már kezdettől fogva mindent el fog 
követni, hogy nemzeti nyelvünk tárházát minél 
tökéletesebbé tegye s hogy a mi jót és szépet 
alkotott jnépünk nyelve s a mi jóval és szép­
pel megajándékozták nyelvünket nagy irómü- 
vészeink, az feledésbe ne vesszen, el ne romoljon 
hanem neveljen és gyönyörködtessen bennünket 
nemzedékről nemzedékre !

Úgy tervezzük, hogy társaságunknak tagja 
lehet mindenki, a ki tagsági dij felében évi tíz 
koronát vagy alapitványkép egyszer s min­
denkorra legalább kétszáz koronát fizet. Ennek 
fejében kapják a tagok a Magyar Tudományos 
Akadémia megbízásából kiadott Magyar Nyelv- 
ör-t, a tarsasag kiadványait pedig kedvezmé­
nyes áron.

A kik hajlandók tagjaink sorába állani, 
közöljék szándékukat vagy lapunkkal, vagy 
pedig a Magyar Nyelvőr szerkesztőségével (Bu­
dapest; IV., Ferencz József rakpart 27-ik szám.) 
Mihelyt kellő számü jelentkezés érkezik, meg­
tartjuk alakuló gyűlésünket.

tol elválasztja, a mindeneken győzedelmeskedő, 
sötét szárnyú halál.

így jártam én is, életem elégé örömtelt 
volt, de azért nem elégített ki, nyugtalan ter­
mészetem folyton a bizarrt, a változót az újat 
kereste. így szálltam fel egy léghajóba, ismerni 
kívántam azt az érzést, mely az embert meg­
szánja midőn közelebb jut az ismeratlen titok­
zatos láthatárhoz.

Egy hirtelen támadt szélvész következté­
ben léghajónk kor mányozhat at 1 a nná vált, két 
társam elveszett, én pedig szálltam föl-föl a 
magasba, gyorsan kavargó szürkés kék felle­
gekbe kerültem, valami fényes ezüstös köd bo­
rult szemeimre azt hittem ilyen az elmúlás, mi­
dőn hajóroncsaim ide dobattak.

— Megbocsátok neked — hallatszik a ki­
rályné csengő hangja — mert igazat mondtál. 
Vissza küldlek a földre. Férfit nem tűrünk or­
szágunkban, mert a legtöbb asszony szenvedé­
seinek okozója a férfi.

— Jóságos királyném! — szólal meg bá­
jos hangján az egyik tündér — engedj vele 
menni, életünk példa gyanánt fog szolgálni az 
embereknek, és add kezembe a hatalmat, hogy 
jóra buzdítsam testvéreinket.

— Dicsérem jó szivedet, legyen kívánsá­
god szerint, de figyelmeztetlek, hogy ha le­
megy a földre, belőled is könnyén vétkező em­
ber lesz; és ha ott el fogsz bukni öröké elve­
szíted országunkat.

— Itteni emlékeim vissza fognak tartani
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Hii* a falunkból.

A fiatal bárónk nagy maga untába, 
Rózsafát oltott a Gálék udvarába.

Hej hogy irigyelték a ritka virágot,
Gál Magda sorsát a többi parasztleáuyok.

S az a semmi kis fa beválik csodának, — 
Szerencsét termett az egész Gál-családnak!

— Füstölgő, vig kéményt a Gálné házára, 
Selymet a Gál Magda sugár derekára.

De az oltott rózsa mire kivirágzott :
Nem ültek egy padba Magdával a lányok....

S mire az őszi dér a rózsát megeste: 
Valami nagy bánat Magdát eltemette,

Nincsen szebb virág a pünkösdi rózsánál, 
Falusi lánynak a magaszött ruhánál!

Szabóleska Mihály

N API HÍREK
Dessewtfy Sándor Csanádi püspök 

XVII. számú körlevelét a boldogságos Szüz- 
anyának szenteli, a mennyiben megemlékezve az 
Immaculata Conceptio dogmájának félszázados 
ünnepéről, egy művészileg és mély érzéssel 
íelépitett beszédet küld benne papjainak, hogy 
azt december 8-án, mint a dicsőséges évforduló 
napján a híveknek felolvassák.

Városi árvaszéküuk ügykezelését 
és pénztárat a törvényhatósági közgyűlés meg­
bízásából W e í f e rt Károly polgármester. B o d ó 
Lajos és Gyeorgyevits Milan t h. b. ta­
gok tüzetesen megvizsgálták és mindent a legszebb 
rendben találták.

A verseczl népkonyha egyesület,
melynek keletkezéséről, humánus czéljairól la­
punk múlt heti vezérczikkében kimerítően meg­
emlékeztünk — a múlt szombaton d. u. W e i- 
fert Karoly polgármester elnöklete alatt ülést 
tartott. — Kiküldtek egy bizottságot, melynek 
feladata leend alkalmas egyleti helyiséget ke­
resni és szolgát fogadni. Felhívást intéz az 
egylet varosunk lakosságához hogy élelmisze­
reket adományozni kegyeskedjék. Az adomá­
nyok Seemayer Ferencz egyl. gazdához 
küldendők. Kiküldtek továbbá egy bizottságot, 
mely a múlt évi számadásokat fogja felülvizs­
gálni. Felkérik a női bizottságot, hogy a felü­
gyelet gyakorlása czéljából tegye meg a szük­
séges intézkedéseket. Taggyüjtő iveket is fog­
nak kibocsátani . . . Szóval az ideiglenes vá­
lasztmány minden tőle telhetőt elkövet, hogy az 
egylet felvirágozzék és teljesitte nemes hiva­
tását.

minden rosztól — mondja a tündér s kezét 
nyújtja a nagy boldogságban úszó férfinak.

* / *Nagy gazdagsága és előkelősége gyorsan 
szerzett hírnevet a nem rég letelepedett, ide­
gen származású grófnak, de még nagyobb hire 
járt az ö szépséges feleségének, kiben mintha 
az összes földi erény és szépségkincs öszpon- 
tosult volna. Egyik főtulajdonsága volt a val­
lásosság és erkölcs; ö lett messze vidéken a 
szegények jótevő angyala, és a gazdagok első 
szerepetvivö asszonya.

E különös asszonynak sikerült minden, a 
mióta feltűnt, mintha kevesebb megcsalt férj és 
kevesebb ideges, boldogtalan nő lett volna. Azért 
szerették az asszonyok, és tisztelték a férfiak, 
imádták, de csak titokban, mert nagyon jól 
tudták, hogy ö nem csak e legjobb anya, de 
leghübb feleség is.

Egy pár év után azonban azt sugdosták 
az emberek,hogy a gróf nem tudja megbecsülni azt 
a fényes gyémántot, a melyet feleségében bir. 
A férfinak már nagyon sokat ragyogott e 
gyémánt, az ö nyugtalan természete az egy­
szerű kvarcz után vágyódéit.

A grófnő pedig kezdte elhanyagolni sze­
gényeit, kezdett kevesebbet törődni az embe­
rekkel, mert egy uj, eddig ismeretlen érzés, a

A fehértemplomi áll. tisztviselők éppen 
úgy, mint a versecziek, kik a nemzetiségi vi­
déken, ugyancsak érzik az állami javadalmazás 
csekély voltát, gróf Tisza István miniszterelnök 
beszédére szintén megszólaltak. Megdöbbenéssel 
értesültek arról, hogy az állami tisztviselők 
anyagi viszonyainak rendezése ismét halasztást 
szenvedett s ámbár méltányosnak tartják, hogy 
a tövényhatósági tisztviselők is munkájukhoz 
méltó javadalmazásban részesüljenek, még sem 
látnak semmi okot arra nézve, hogy e miatt az 
állami tisztviselők eddig kilátásba helyezett 
szerény javadalmazása megcsonkittassék. Ilyen 
tartalmú feliratban kérték a tisztviselők orszá­
gos egyesületének választmányát, továbbá a ke­
rület képviselőjét, dr. Szivák Imrét, hogy a 
pénzügyi bizottságban már letárgyalt törvény- 
javaslatnak változatlan keresztülvitelére s egy­
úttal a törvényhatósági tisztviselők javadalmazá­
sát illetőleg külön törvény létesítésére, esetleg 
felségfolyamodvány utján is, közreműködjenek.

A Dél magyarországi Közművelő­
dési Egyesület, deczember 8-an Szegeden 
tartja meg alakuló közgyűlését, a melyre már 
bejelentették részvételüket: Apponyi Albert 
gróf, Tallian Béla földművelési miniszter, a dél­
vidéki megyék főispánjai és számos országos 
képviselő. Dessewffy Sándor Csanádi püspök 
belépett az egyesületbe alapitó tagnak s erről 
a következő levélben értesítette az egyesület 
vezetőségét: Szívvel, lélekkel méltányolom azo­
kat a fenkölt nemzeti és kulturális czélokat, 
a melyeket a megalakulóban lévő Délvidéki Ma­
gyar Közművelődési Egyesület maga elé tü- 
zöit. S a midőn az egyesület alapitó tagjai közé 
lépek s alapitó tagsági dij fejében 1000 koronát 
küldök, kérem a jó Istent hogy a D. M. K. E. 
nemes törekvéseit megáldja. Temesvár, 1903 évi 
november 19-én. Desseffy Sándor, püspök. 
Az előkészítő bizottság már szétküldte a meg­
hívókat ; a közgyűlés és az azt követő ünnep­
ségek a következő napirend szerint fognak le­
folyni : Délelőtt: 1. Az előkészítő bizottság el­
nökének megnyitója. 2, Az előkészítő bizottság 
előterjesztése a szervezés munkálatairól. 3. Az 
alapszabályok megalapítása, 4. A tisztikar meg­
választása, ö. Indítványok, ti. A közgyűlési 
jegyzőkönyv hitelesítése. 7. Elnöki zárszó. Dél­
ben: Ünnepi lakoma a Kass vigadóban. Este; 
Színházi díszelőadás.

Templomavatás. A m. kir. földműve­
lésügyi kormány Igazfalvan tudvelevőleg ref. 
templomot épitetett. Az uj templomnak ünne­
pélyes fölavatása ez évi deczember hó ti-ik nap- 
jáu, vasárnap délelőtt 9 órakor fog megtörténni. 
A templomavatas sorrendjén felavatasi imád­
ságot mond : Dombi Lajos esperes, gyulai lelki- 
pásztor. Egyházi beszédet tart : Garzó Gyula 
tanácsbiró, gyomai lelkipásztor. Keresztel : P utó 
Zoltán egyházmegyei főjegyző, tanacsbiró, szen­
tesi lelkipásztor. Úrvacsarai ágendát mond és 
kenyeret oszt; Szőllösi Imre bodófalvai lelki- 
pásztor: kelyhet oszt: Szabó Béla igazfalvai 
lelkipásztor.

Halálozások. M a t z e r Terézia úrnő, Mat- 
zer Jakab árvaszéki előadó édes anya élete 81- 
ik évében a múlt szombaton elhunyt. Béke ham- 
hamvaira.

féltékenység marczangolta szivét, tartotta lógva 
lelkét.

Végre valami fényes estélyen megismerni 
vélte vetélytársnéját ozv. A. báronéban. Mosoly- 
lyal ugyan ajkán, de keserű érzéssel szivében 
adta ez este a honeurt, a midőn férjének leg­
jobb barátja mellette termett.

— Asszonyom 1 Ön eláru’ja érzelmeit, arcz- 
szine változik, keze reszket, ne értesítsem e ro- 
szullétéröl férjét r

— Ne zavarja. — volt a rövid, de büszke 
válasz.

— Nem is volna nagyon ínyére — mond­
ja gúnyosan a férfi.

E szavakra mintha megváltozott volna az 
asszony.

— Az Istenért beszéljen, ön többet tud 
és szemeit kérőleg a férfira fugesztette.

— Itt nem beszélhetek, de nyújtson al­
kalmat négyszemközt.

Többet nem mondhatott, mert a grófnő 
bosszúsan ott hagyta : de szegény asszonynak 
nem volt nyugta — forrongó belsejében egy hang 
folyton azt hangzottá .... tud meg a valót, 
minél előbb .... még ma. És valami gonosz 
szellem pajkoskodva súgta a fülibe .... szép 
asszony édes a bosszú !

A mikor a háziasszony búcsúra nyújtotta

Elederíafelek. A Verseczi bortermelők 
dalegylete (Werchetzer Weinproducenten Ge­
sangsverein) decz hó 5-én hangversenyt és tánc­
mulatságot rendez. Anműsoron nincs egyetlen 
magyar szám sem. A „Gewerbe Sänger 
bun d„ f.hó 21-én, az „Arbeiter Lieder 
Krancz“ 22-én rendezett nagy murit. Van 
tehát mulatság elegendő.

l* *áugermáuok ülése Temesváron. 
A délvidéki pángermánok vezetői értekezletre 
ültek össze, hogy az ugyanott megjelenő „Deut­
sches Tagblatt für Ungarn“ czimü lapjuk sorsa 
felett határozzanak. Kimondották, hogy a la­
pot továbbra is fentartják, sőt újból nyolez 
oldalnyi terjedelemben fogják január elsejétől 
megjelentetni.

Az Arany János-Társaaág szombaton Szent- 
kláray Jenő dr. apatkanonok, elnöklete alatt 
ülést tartott, mely alkalommal Dénes Károly 
főtitkár terjesztette elő igaz hazafias lelkese­
déssel megirt jelentését, melyből kiemeljük a 
következőket: Az Arany János-Társaság immár 
a tüzpróbát kiállotta s nap-nap után több har- 
ezost gyűjt a magyar nyelv táborába. Dr. 
Molnár Viktor főispán és dr. Telbisz Károly 
polgármester, tiszteleti tagok kitüntető módon 
fogadták a társaság küldöttségét; Dr. Dellima- 
nicli Lajos, Totontál vármegye főispánja a tár­
sasagot örömmel támogatja. Székfoglalójuk czi- 
mét és idejét eddig a következő rendes tagok 
jelentették be : Barabás Abel (Mi czélja volt 
Vergilinanak Aenlisével), Bergmann Ágost (Köl­
tészet és zene), Berkeszi István (Temesvár kül­
sejének esztétikai kiképzése), Bessenyei Ferencz 
(Arany Jánosról). Brajjer Lajos (Spanyol bika­
viadal esetleg a [nizzai karnevál leírása), Czir- 
busz Géza (Wagner Richárd mint költő), Dóczy 
József (Népdalok), Draskóczy Jörg Endréné 
(Lyrai költemény), Engels János (Dante, négy 
felolvasás), Lendvai Miklós (Nevető akták), Per- 
jéssy Lajos (A hit üdvözít), Szabolcska Mihály 
(Költemények), Turchányi Tihamér (Részlet 
„Ősanyám naplójából“ czimü regényből).

Bortermelőink a budapesti országos 
borvásáron szintén részt fognak venni, a meny­
nyiben 21. bortermelő 99 bormintát küldött 
fel. Bortermelőink képviselétében D r. See­
mayer Károly szöllészeti egyesületi elnök fog 
a borvásaron részt venni, kihez több borterme­
lő is fog csatlakozni.

Az első nagyobb <16r és fagy teg­
nap éjjel volt Verseczen és környékén. Reggel 
midőn kisütött a mosolyó napsugár a fák le­
hullatták sárga leveleiket. A vékony jégréteg 
mihamar elolvadt.

Eljegyzés. S c h ö p f 1 i n Alajos á. v. t. er­
dész e hó 22-én eljegyezte dr. Skhopper Gyula 
oraviczabányai gyógyszerész kedves és nagy- 
müveltségu kányát, Erzsiké t. Gratulálunk.

Szerb egyházi kongreszus. Az egyházközség 
tagjainak vallásos érzületéről és a nemzetiségi 
egyházi titkarválasztásról szoló kongresszusi ha­
tározatok a kormánytól megerősíted nélkül ér­
keztek vissza és jeleztetett a kongresszusi vá­
lasztmánynak egy fennálló határozata alapján, 
hogy alkosson statútumot a titkár teendői, dijai 
és választására vonatkozólag és annak a kon- 
greszusban való elfogadása után terjeszsze azt 
elő legmagasabb helybenhagyás végett. A kon-

vendégeinek kezét, férje jó barátjának a táncz- 
rend egyik lapja maradt a kezében, melyen e 
szavak voltak írva. — „Fél óra múlva a kerti 
pavilonban mondjon el mindent.“

Egy kis idő múlva a néma csendéi kas­
tély-parkjának utjain fekete köpenybe burkolt 
alak suhant végig, és a mint az őszi szél végig 
sivitott, lerázta a fák utolsó lombjait mintha
e sivitasban száz hang kiabálta volna.............
Szerencsétlen, fordulj vissza, vesztedre indulsz, 

De a nő izgatott, magánkivüli állapotában 
nem hall, nem lát csak siet kitűzött czélja Élé. 
De alig nyitja ki a kerti pavilon ajtajat két erős 
férfikar vonja magához,

Az asszony mindkét kezével el akarja taszí­
tani, de nem birja, — Uram ön csúful vissza­
élt bizalmammal! Távozzon azonnal! — lobbet 
is szolt volna, de két forró ajk tüzes csókkal 
zárta le ajkát, és az asszony megsemisülten, 
megszégyenulten rogyott az ölelő karokba.

Tundérországban siratják örökre elvesztett 
társukat. Hiába volt ö tündér, megáldva minden 
jó tulajdonságokkal, a mint ember szívvel birt, 
melyet a szenvedélyek kormányoznak, megfe­
ledkezett jó ígéreteiről, megfeledkezett emlé­
keiről.

Halmos Béláné.



gresszusi választmány küldöttséget szándékozik 
meneszteni ö Felségéhez hogy az kérje a vissza­
küldött kongresszusi határozatok szentesítését.

Nzerenceétleueég történt a múlt 
szombaton az Adler-féle gőzmalomban. A gép 
elkapta Schmelka géplakatos kezét és négy 
úját teljesen szétmorzsolta.

VArawnuk gazdasági bizottsága 1. 
hó 24-én tartott ülésében a városi legelőket 
T o k i t s W. vette bérbe, még pedig a szerb 
részen levőt 20. 220 K-ért, a német részen levőt 
pedig 6210 K-ért.

Negyedszázados üzleti jubileumát
tartotta meg a múlt szombaton Hofímann 
Rudolf helybeli tekintélyes kereskedő. Ez alka­
lommal kollegái és barátai elhalmozták jó kivá- 
nataikkal, melyekhez mi is csatlakozunk!

Rendkívüli könyvárleszállitás a 
bolti árak felére és harmadára. A Franklin- 
Társulat ez idén ismét szétküldte könyvárle- 
szállitasának jegyzékét. A rendkívül gazdag ár­
jegyzékben igen nagy azoknak a müveknek a 
száma, a melyeknek nagy az irodalmi becse. 
Könyvtárak megalapításához, vagy ilyenek ki­
egészítéséhez ez az árleszállítás kedvező alkal­
mat nyújt. A jegyzéket a Franklin-Társulat 
Budapesten, kívánatra bérkinek megküldi.

A gözgépkezelök és gözkazánfü- 
tök vizsgálata a Temesvárott szervezett bizott­
ság által 1903. évi december hó 19-én reggel 
8 órakor a m. kir. államvasutak mühely-épüle- 
tében fog megtartatni. A vonatkozó szabály­
szerűen felszerelt kérvények a magy. kir. iparfe­
lügyelőséghez Temesvár (Józsefváros Küttltér 
2. sz.) czimezve. legkésőbb a megelőző napon 
nyújtandók be.

Megszöktetett menyecske. Érdekes 
asszonyszöktetés történt a napokban városunk 
határában fekvő egyik tanyan. — Mint értesü­
lésünk mondja, a verseczi gyalogezrednél szol­
gai Petrovics Ilia,kinek felesegét bevonulása miatt 
otthon kellett hagynia. A szemrevaló asszony­
kát azonban a férj távollétében egy füstös képű 
czigánylegény valósággal ellopta. Addig járt 
az asszony után, mig az hajlott a szóra és úgy 
gondolta: egy kicsit megszökik, hisz férje úgyis 
csak két év múlva kerül ismét haza. — Aszó- 
késről azonban tudomást vett a férj is s az első 
dolga az volt, hogy szabadságot kért kapitá­
nyától családi ügyei rendezésére. Haza is ment 
és keresésére indult a szökevényeknek. A sze­
relmesek erről persze értesültek kocsira kapva 
elvágtattak. A férj követte őket lóháton, de le 
kellett mondania mielőbb az üldözésről, mert a 
szerelmes dón zsuan lövésekkel riasztotta vissza 
a férjet, kit kezefején meg is sebesitett. A férj 
persze most panaszával a bírósághoz fordult.

Leleplezett csalók. Sokféle körmön­
font módon igyekeznek az emberek megélheté­
süket biztosítani és több esetben a hiszékenyek 
kárára. — Most is horogra került két alak kik 
holmi fényképnagyitásokban, email-zsou-zsuk 
megrendelésével futkosták be városunkat. A 
megrendelőktől hol kisebb, hol nagyobb előle­
geket fogadtak el, azonban a megrendelt tár­
gyakat soha nem szállították, mert a mondott 
cég nem is létezett, melynek a megrendelést 
gyűjtötték. A főkapitány azonban hoppon fog­
va őket s a napokban Ítélkezik felettük. Egy­
szersmind szükségesnek tartjuk a nagyközönség 
figyelmét felhívni arra, hogy őrizkedjék ma­
napság, ilynemű kulancsoktól és lehetőleg szol• 
gáltassa azokat a hatóság kezéhez.

Koholt hírek.. Lapunknak egyik fi­
atal, tehat ambiczióból dolgozó, lelkes mun­
katársa a következő hírekkel állított be :

A város köztörvényhatósága legutóbbi 
ülésen elhatározta hogy helyi piaczának fellen­
dítése érdekében minden egyes piaczi árusnak 
a megváltott drága helypénzbárcza mellé egy 
20 koronás aranyat, meg egy „Liedertafeli“ sza­
badjegyet mellékel.

A belügyminiszter legújabb leirata sze­
rint iparáguk jövedelmezőbb kihasználása czél- 
jaból a hentesmestereknek engedély adatik, hogy 
hentesáruikban marhahusrészeket, paczalt és 
elegendő marhavért dolgozhatnak fel.

A napokban néhány czigányt fogtak el 
városunkban fosztogatás és csalás miatt. Ren­
dőrségünk vissza tolonczolta őket szülőföldjükre; 
hogy otthon tovább fosztogassanak.

Rákócxi-album lesz az Egyetértés újévi ajándéka 
elotizetői számára. A Kuracz idők emlékét fölidézni na­
gyon időszerű most óe ebben a tudatban kedveskedik előfi­
zetőinek az ország legnagyobb és legfilggetlenebb lapja, az

Egyetértés éppen Rákóozi-albummal, amely Írásban és kép­
ben bű tükre és krónikája lesz a kétszázados nagy magyar 
szabadságbarezuak. írják legkiválóbb ivóink képekkel dí­
szítik a legnevesebb és legjobb művészek. Nagy szép iro­
dalmi része is lesz az érdekes albumnak, amelyet minden 
külön illeték, vagy postai dij nélkül megkap az Egyetértés 
minden előfizetője is. Az előfizetési pénzeket legezólszerübb 
postautalványon beküldeni a kiadóhivatalnak (Vármegye 
ntcza 11.) Előfizetési árak: fél esztendőre 10 Irt negyedévre 
5 frt egy hónapra 1 fit 80 kr. Lelkészek, papok, tisztvise­
lők, tanárok, tanítók, magyar katonatisztek kedvezményes 
áron kapják: télóvre 7 Írtért negyedévre 0 frt 50 krórt, egy 
hónapra 1 frt 20 krórt.

A kanyaró. Megdöbbentő hirt kell ol­
vasóinkkal közölnünk a gyermekvilág veszedel­
me felöl. Szekeres Zoltán főkapitányunk jelen­
tése szerint városunk egyik óvó intézetét az 
előforduló es fellépett járvány miatt bezáratni 
javasolja.

Kisliirdetés. Egy nagyon elterjedt fő­
városi lap szellemi rovatában olvastuk a kö­
vetkező házassági hirdetést: „Egy harmincz 
éves, vidám és eleven özvegy asszony férjhez 
óhajtana menni olyan férfihoz akineK legalább 
2000 korona évi jövedelme van. Különös fölté­
tel, hogy 1 méter 68 ctm. legyen a magassága 
hogy az első férjem után maradt ruhákat el­
hordhassa.“ Ajánljuk tehát az 1 méter 68 ctm. 
magas férfiaknak, lépjenek sorompóba.

Almanach 1904-re. Singer és Wolfner 
Almanachja, amely minden esztendőben a leg­
jobb, vagy legalább is a legnépszerűbb irók 
elbeszéléseit tartalmazza, az idén is hő maradt 
a hagyományokhoz és tizenhét kitűnő novellát 
ad olvasóinak vaskos, csinosan kiállított kötet­
ben, amelynek 2 korona a bolti ára. Gyönyörű 
előszót irt a kötethez Mikszáth Kálmán, ked­
ves reminiszcenciát Jókai Mór, Thury Zoltán, 
Herczeg Ferenc, Bródy Sándor, Szomahazy 
István, JKenedi Géza, Lörinczy György, Nagy 
Endre, Gárdonyi Géza, Ambrus Zoltán és má­
sok elbeszéléseit találjuk még a könyvben, 
amely a most meginduló karácsonyi vásárnak 
bizonyára igen kapós portékája lesz.

Események e hétről.
(Kofa harcz a piaezou.)

Szép állat az asszony! állat, szép és ve­
szedelmes. aranypohárban méregital. Ez a köz­
keletű idézet nem igen illik ra amaz asszonyi 
állatokra, akikről ezúttal szól az ének Az el­
múlt napok egyik reggelén, a felkelő nap és a 
publikum örömére két piaczi kofa öntötte ki 
szivbeli fájdalmat egymás kontyán. S a fegy­
verszünetek közt leviharzott szóreplikákból azt 
kell következtetnünk hogy a szivbeli fájdalom 
volt a harcz indító oka. Mert mellesleg meg 
jegyezve voltak fegyverszünetek is, melyeket a 
harczias kofák a kontyok és ruhák helyreiga­
zítására használtak fel, hogy azután megint 
legyen mit leczibálni egymásról. Mivel azonban 
semmi sem tarthat örökké, a néző közönség 
sajnálkozására ez a látványosság is bevégzödott 
az egyik dalnö elillanasaval, A csatatéren ki­
tépett hajak, széttépett kendők és összetépett 
ruhák jelölték a viadal hevességet. A rendőrség 
megzavarta az idillt.

(Passzusváltás a városbázáu.)
Egy környékbeli magyar járt a napokban 

kapitányságunkon hogy eladott jószága részére 
jarlatot váltson. Benyitván az egyik tisztviselői 
hivatalba, kerdét:

— Itt kapok pakszust, hallja? szólította 
meg az ott ben dolgozó tisztviselőt.

— Itt.
— A magyar beljebb dugta merészebben 

a fejét és füleihez tette a kezeit, mint aki nagyot 
hall:

Mondja no.
— Mondom, hogy itt ripakodott rá mér­

gesen a hivatalnok.
— Adjék hát no.
— Hogy hívják ?
Semmi válasz.
— Mi a neve ?
Csönd.
— A könyörgöjit a füldobjának hát nem 

akarja kend érteni: azt kérdem, minek hívják 
— kiáltott a jarlatiró akkorát, hogy csak úgy 
rezgett bele a helyiség.

A magyar ijedten kapta föl a fejit és ér­
telmesen megadta a valasz.

— Világos pej kancza, kérem alássan, 
csillagos homloku.

(Körülményes meghatározás.)
Egy igen szükbeszédü atyafi állott a hét 

egyik napján az alkapitány előtt. Tanúskodásra 
volt beidézve az atyafi.

— Mikor született — kérdi tőle az alka­
pitány.

— Mán mint én ? kézdezte nagy akara­
tossággal az atyafi.

-- Igen, igen, világosította föl az alka­
pitány.

Az atyafi rettentő gondnak adta a fejét 
Szörnyen rángatta a kaczabaj sarkát.

— Hát még azt sem tudja kend megmon­
dani hogy mikor született, — támadt rá az al­
kapitány.

— De hogy nem tudom tekintetes tör­
vényt ismerő uram, mentegetödzött elvörösödve 
az atyafi. Csak körülményesen emlékezem vissza. 
Mégis azt gondolom, hogy vagy Lucza napja 
előtt egy héttel, vagy krumplikapálás más­
napján.

B.

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj találmánya orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte írnak. Ez a 
iegbamulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytán 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
iérfieröben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges, csodálatos eredménynyel gyógyítja ez 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzatt 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmentén!, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily köny- 
nyen kigyógyithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát rette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
melleit postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni: State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Fort Wayne, 
tnd. Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
endök.

9142 szám 1903.
Hirdetmény

Az 1886 évi XXI. t.-cz. 7. és 8. szakasza 
alapján ezzenel közhírré tetetik, hogy a városi 
törvényhatósági bizottságnak f. é. november 16- 
án 236. jkvi. 9141. ikt. 1903. szám alatt az 
Alexi templom melletti mesitsi hid költségének 
fedeztetése iránt hozott határozata f. é novem­
ber hó 20-tól kezdve 15 napon át Mark Antal 
városi tanácsnok irodájában a hivalalos órak 
alatt közszemlére ki lesz téve.

Versecz, 1903, évi november hó 20-án.

Weifert, polgármester.

Árverési hirdetmény,
A városi tanácsnak 9181/903 számú htáro- 

zata alapján Deczember hó 6-ik napján délelőtt 
10 órakor nyilvános árverés tartatik a bika is- 
tálóban. A szerb oldalon 4 drb bika és 4 drb 
ártány, a német oldalon 6 drb bika és 1 drb 
artány, az utóbbi ugyanaznap délután 4- óra- 
kog fog a legtöbbet igerőnek eladatni.

Versecz, 1993. november 26 án.

SpaiCS, vár. gazdász.



9137. szám. 1903.
Hirdetmény.

Az 1886 évi XXI. t.-cz. 110. szakasza 
alapján ezenel közhíré tétetik, hogy a városi 
törvényhatósági bizottságnak í. é. november hó 
16. án *229 jkvi — 9137 ikt[903 szám alatt a ver- 
seczi 681 ossz ssz. sz. ház megvétele iránt ho­
zott határozata f. évi november hó 21. tői kezd­
ve 30 napon át a hivatalos órák alatt Márk 
Antal tanácsnok irodájában közszemlére ki lesz 
téve.

Verseczen, 1903. évi november ho 20-án 
Weif ért, polgármester.

9223. szám 1903.

Pályázati hirdetmény.
A városi mértékhitelesités vezetőjének ál­

lása a törvényhatósági közgyűlés 233 jk./9223. 
1903. számú határozata folytan 1904. évi ja • 
nuár hó 1-én hat évre pályázat utján be fog 
töltetni. — Erre vonatkozó ajánlatok folyó hó 
28-áig a polgármesteri hivatalhoz nyújtandók 
be. A feltételek a hivatalos órák alatt Mark 
Antal tanácsnok irodájában betekintésre fel 
vannak fektetve.

Versecz 1903. évi november hó 18-án.
Weif ért, polgármester.

9071 szám. 1903.
Hirdetmény.

Az 1886. évi XXL t.-cz. 7. és 8. szakasza 
alapján ezennel közhírré tétetik, hogy a városi 
törvényhatósági bizottságnak f. é. november hó 
16 án 231 jkvi — 9071 ikt.|903 szám alatt az 
iszapfogók létesítéséhez szükséges összeg ledez- 
tetési iránt hozott határozata f. évi november 
hó 21. tői kezdve 15 napon át a hivatalos órák 
alatt Márk Antal vár. tanácsnok irodájában 
közszemlévé ki lesz téve.

Verseczen, 1903. évi november hó 20. án.
Weif ért, polgármester.

8185 szám. — 1903.
Hirdetmény.

Az 1886. évi XXL t.-cz. 7. és 8. szakasza 
alapján ezennel közhirré tétetik, hogy a városi 
törvényhatósági bizottságnak f. é. november hó 
16-án 1235 jkvi 8185 ikt. 903 szám alatt a vá­
ros területén szedendő helypénzre vonatkozó 
okiratnak 6 évre való meghosszabittatása iránt 
hozott határozata f. évi november hó 21 tői 
kezdve 15 napon át Márk Antal tanácsnok iro­
dájában a hivatalos órák alatt közszemlére ki 
lesz téve.

Verseczen, 1903 évi november hó 20-án.
Weifert polgármester

Epilepsia.
A ki nyavalyatörésben, görcsök­
ben s más idegbajokban szenved, 
kérje azon füzetet, melyet ingyen 
és bérmentve küld meg Schwa­
nen gyógyszertár, Frankfurt a. M.

G679 — e»Ám. 1903 tikvi.

Árverezni kívánok tartoznak bánatpénzül az ingatlan 
kikiáltási árának 10°/0-át vagyis 336 koronát vagy az 
1881 : t.-cz. 42. §-ában jelzet árfolyammal számított s az 
1881, november hó 11-én 3333 sz. a. kelt ti. K. K. (pában 

jelzett óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, vagy az 1881. 170. § a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál történt elöleges elhelyezéséről kiállított elismer­
vényt átszolgálta tűi.

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órait 
alatt a telekkönyvi hatóság itódábnn a községi elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Verseczen, a ltir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­
ságnál. 1903 évi szeptember hó 26 ik napján.

Ambrus, kir. aljbiró.

6580 szám. — 1903. tkvi.

Árverési hirdetmény és feltételek.
A verseczi kir. jbiróság mint tlkkvi hatóság közhirré 

teszi, hogy a Dr. Teutsch Konrád nagyszebeni ügyvéd által 
képviselt nagyszebeni általános takarékpénztár javára a 
Hartig János és Hartig Vilma elleni végrehajtási ügyében, 
320 K, 60 f. tőke ennek és pedig 129 K. 62 f. után 1902, 
évi márczius 1-tól 95 K. 54 t. után 1902. évi szeptember 
1-től 96 K, 54 f. után 1903. évi márczius hó 1-től járó 8° 0 
kamata 40 K. 80 f, eddigi és 18 k. ezuttali költségnek 
kielégítése végett az árverést elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 
s Versecz városi 1370. sz. tjkvben irt A 1. (2445—2416) 
hr. ez. 1488 ö. i. sz. ház és házhely 1680 K. összegben 
megállapított kikiáltási árban 1903. évi deczember hó 22-ik 
napján d. e. 10 órakor e kir. jbiróság áiverelő helyiségé" 
ben megtartandó nyilvános átverésen a következő feltételek 
alatt fog eladás alá kerülni u. in.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretét 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
árén álol is el fog adatni.

2. Az árverezni kívánók tartoznak bánatpénzül az 
ingatlan kikiáltási árának 10%-át vagyis 168 koronát vagy 
az 1881. LX. t.-cz. 42. tj-ábau jelzet árfolyammal számí­
tott s az 1881 november hó 11-éu 3333 sz. a. kelt G. k. 
K. §-ában jelzet ovadékképes értékpapírban a kiküldőit 
kezehez letenni, vagy az 1881. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál történt elő leges elhelyezéséről 
kiállipott elismervényt átszolgáltatui.

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatt a telekkönyvi hatóság irodában s községi elöljáróság­
nál mi gtekiuthetók.

Verseczen a kir. jbiróság mint tlkvi hatóságnál, 1903 
évi szeptember hó 27-ik napján.

Ambrus, kit'- »üi»ró.

6576. szám. — 1903. tkvi.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A verseczi kir. jbiróság mint tkvi. hatóság közhírre teszi 

hogy Dr. Teutsch Konrád nagyszebeni ügyvéd a.tál kép­
viselt nagyszebeni általános takarékpénztár javára Szesz- 
trau szül. tiyuka Florsa klopodiai lakos elleni végrehajtási 
ügyében 675 K. 43 í. tőke ennek és pedig 200 k. 73 till, 
után 1902 január 1 tői 187 K 3ó f. után 1902. évi julius 
1-től 187 K. 35 f, után 1903. év január 1-töl járó 8% ka­
mata 50 K. 30 f. eddigi 23 K. 3ő f, ezuttali költségnek 
valamint a csatlakozást nyert nagyszebeni takarékpénztár 
javára 60 K. 50 f. s. jár. a lipótvárosi takarékpénztár ja­
vára 20u K. s jár. Dr. Dajkovics István verseczi ügyvéd 
javára 20 K, 30 f. s jár. a vb első teuies-moraviczai taka­
rékpénztár javára 900 K. 8 jár. kielégítése vegeit az ár­
verést elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 
Klopodia község 415 sz. tjkvben irt A. (21—22) 629, 1067 
1530, 2132, 3240, 3352 hr. az. ingatlanok 1482 K. A. 11. 
7ud, 110U (12ö7 —1238), 3172 hisz. ingatlanok lul2 K. A. 
_j_ jtól3, hisz, ingatlan 140 K. A. -T. 2974 hisz. ingatlan 
18 K. A. 111. (117 1—1172) (1394—1395 2958, 3070 tiraz..ingat­
lanok 690 K. A. IV, 2130 hrsz. ingatlan 120 K. A. V. 
3352,10 hraz. ingatlan 73 K. A. VI. Ö27i/a hrsz. ingatlan 
00 K. A. VII. 3277/b hrsz. ingatlan 120 K- es A. Vili. 
3107 hrsz. ingatlan 144 K.-bau megállapított kikiáltási ár­
ban az 190.3. évi deczember hó 18. napján d. e. 10 órakora

Klopodia községi élőljáróaági irodában megtartandó e^jj. 
váuos árverésen a kővetkező feltételek alatt fog eladás »Id 
kerülni, u. m.

Ha a megállapított kikiáltási úron felüli ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is el fog adatni.

Árverezni kívánók tartoznak bánatpénzül az ingatlan 
kikiáltási árának 10c/o-át vagyis 148 K. 20 f lui K on e 
14 IC, 1 K. 80 f„ 69 K. 60 f, 12 K. 10 f., 6 K„ 12 K. 14 
K. 40 fillért vagy az 1881.60 t.-cz. 42 §-ában jelzéttárfoly’am- 
mai számított az 1881. november hó 11-én 3333 sz. a. kelt ti 
K, K. g-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, vagy az 1881 60. t.-cz. 170, §-» ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál történt elöleges 
elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatt a telekkönyvi hatóság irodában megtekinthetők.

Verseczen, a kir. jbiróság mint tlkvi. hatóságnál, 1903 
évi szeptember hó 17-tk napján.

Ambrus, kir. aljbiró.

Delaware
Sima vessző megvételre ke­

restetik. Ajánlatokat az ár meg­
jelölésével kér.

Nagy Gábor
Nagy-Kágya u. p. Székelyhid.

ültessünk minden ház mellé és 
kertjeinkben töld- és homoktalajon.

SZOLOLUGASU

Erre azonban nem minden ezőlőfaj alkalmas (bár mind kúszó 
természetű) mert nagyobbrésze ha megnő is, termést nem hoz, ezért 
sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat 
ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész ezfilőérés idején a 
legkitűnőbb muskatály es más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, 
melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem 
volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a 
legremekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna 
az egyébre használható részekből, Ez a legháladatosabb gyümölcs 
mert minden évben terem.

A fajok ismerteiésére vonatkozó, színes fényomatú katalógus 
bárkinek ingyen és bér mentve küldetik meg, aki czimét egy levele­
zőlapon tudatja. t'ziin :

Éraelléki első szölooitványteiei) Kagy-Kágya, n. p. SzéKelynid-

A Richter-féle >

lmmel cm óéul
Horgony-Pain-Expeller

agy régi kipróbált húziszer, a mely 
már több mint 34 év óta meg­
bízható bedörzsülésűl alkalmaztató
köszvénynél, cstiznol és meghűléseknél.
Intés Silányabb utánzatok miatt

■ - —1 bevásárláskor óvatosak lá­
gyunk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horgony" védj egy gyei 
és a „Richter" ezegjegy zéssel fogad­
junk el. — 80 f., 1 k. áO f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: Török 
József gyógyszerész« 
Budapesten.

Richter F. Ál és társa,
csász cs kir. udvari szállítók
. . .. ^ Rudolstadt.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A verseczi kir. jbiróság mint tlkvi. hatóság közhírré 

teszi, hogy Dr. Teutsch Konrád nagyszebeni ügyvéd által 
képviselt nagyszebeni általános takarékpénztár javára kisk. 
Jovanovics Olga és társai elleni végehajtási ügyében 3548 
K. 76 fill, tóke, ennek 1902. évi november hó 1 - tői járó 
8°/e kama'ai 82 K. 80 f. eddigi ésj 22 K. 30 fill, jelenlegi 
költségnek valamint, a csatlakozást nyert Weis/. József ja­
vára 300 k. és jár. kielégítése végett az árverést elren­
delte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő 
s Versecz városi 2089 sz tjkvében irt A. I. 3633 hr. sz. 
2286 ö. i. sz. ház és házhely az 1881. évi 60, t.-cz. 166 
§-a értelmében egészben, 330o kor értékben megállapított 
kikiáltási árban 1903. évi deczember hó 22 napján d. e. 9. 
Órakor e kir. jbiróság árverelő helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a következő feltételek alatt fog eladás 
alá kerülni, u. m.

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
yron alul is el fog adatni.

Fassbenoer,íie
FÜGEKÁVÉ

•, í

A LEGJOBB PÓTKÁVÉ.
k. a/p liszt, <5

Lendle Rudolf és Untergutsch Hugo uraknál
Versecz.
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